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	თანამშრომლობა აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის სოფლის მეურნეობის სამინისტროსთან 
დაიდო ხელშეკრულება რამდენიმე საწარმოსთან რომლებიც ახდენენ თაფლის წარმოებას, შეგროვებას და რეალიზაციას. 
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პროექტის ზეგავლენა/მნიშვნელობა 


· პროექტის ძირითადი დისციპლინის(ების) განვითარებასთან მიმართებაში; მოდიფიცირებულია კვლევითი ლაბორატორია და მასში ადაპტირებულია თანამედროვე მეთოდები; კვალიფიციური სამეცნიერო პერსონალი.

· სხვა დისციპლინებთან მიმართებაში; მოდიფიცირებულია კვლევითი ლაბორატორია და ადაპტირებულია თანამედროვე მეთოდები მორგებულია სასურსათო ტექნოლოგიისა და ბიოლოგიის სპეციალისტებისათვის


· ადამიანური რესურსების განვითარებასთან მიმართებაში; პროექტის მონაწილე ორი პერსონალი გახდა უნივერსიტეტის პროფესორი, ხოლო ერთი ახალგაზრდა სპეციალისტი მეცნიერ თანამშრომელი. სამმა დაიცვა სადოქტორო დისერტაცია.

· ახალგაზრდა მეცნიერთა სწავლებისა და განვითარების პროცესთან მიმართებაში; პროექტის შედეგებიდან გამომდინარე დისერტაცია დაიცვა სამმა დოქტორანტმა, ასევე მოდიფიცირებული კვლევითი ლაბორატორის და ადაპტირებული თანამედროვე მეთოდების გამოყენებით სხვა თემებზე დაცულია სამი დისერტაცია.

· ფიზიკურ (დანადგარები, ლაბორატორია, ინსტრუმენტები და სხვ), ინსტიტუციურ და ინფორმაციულ რესურსებთან მიმართებაში, რაც კავშირშია ინფრასტრუქტურის განვითარებასთან; სრულყოფილი და მოდიფიცირებულია ლაბორატორია. 










Project Summary
HPLC Study of chemical composition of Honey and Wine produced in Georgia to establish the passport regulations for their origin and quality 
The project topicality is in the importance of the product classification (certification) according to physical-chemical properties by HPLC methods that will make it possible to create the theoretical background for the confirmation of the grapes origin and thereafter wine, as well as honey. It will ensure the determination of the wine grade specifics, prevention of wine and honey adulteration, and what is most important it will become a good protection of the rights of honest entrepreneurs and consumers. The honest entrepreneur has no practical means to make an objective proof by physical-chemical (instrumental) methods of the origin and frequently, the unique nature of his produce without relevant standards and methods..
The project objectives are to develop and initiate / create theoretical and practical basis for the passport issue system by HPLC (UPLC ) study of produced honey, Georgia-cultivated grapes and wine produced from these grapes; to study the relation of the vine growth location and its variety to the chemical com position of autochthonic and prospective grape varieties of farm in value; to study the influence of factors of vegetable origin on honey chemical com position; the development of new standards for honey, grapes and wine resulting from the HPLC (UPLC ) study of bio-active substances.
We find the purchase of the most advanced equipment and accessories very important for the laboratory that now lacks sufficient facilities, it is sure to improve the research proficiency and increase publications, to give our researches the opportunity to participate in international projects. 
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